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Modern teaching methods 

 

 

 

Воденнікова Л.В., асистент, Гайдук Л.П,  ст. викладач,  

Буялауі Омар, студент 

Запорізький державний медичний університет, Україна 

 

ВПЛИВ ДЕМОНСТРАЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ НА ЗАСВОЄННЯ 

ФІЗИЧНИХ ЯВИЩ ПРИ ВИВЧЕННІ «МАГНЕТИЗМУ» ІНОЗЕМНИМИ 

СТУДЕНТАМИ 

 

Вступ.  На сьогодні у закладах вищої освіти використовують різноманітні 

форми організації навчання: індивідуальні, групові, масові, аудиторні та 

позааудиторні. Найпоширенішими є лекція, семінарські та практичні заняття, 

лабораторні роботи, навчальна ділова гра, самостійна робота, предметний 

гурток, конкурс, олімпіада, екскурсія тощо. Насамперед лекція вимагає від 

студента зосередженості уваги на науковій інформації, яку подає викладач. 

Тільки в такому разі він свідомо засвоюватиме навчальний матеріал, виявлятиме 

зацікавленість до різних наукових питань [1, с. 41, 42]. 

Важливим джерелом нових знань для студентів, методом навчання та 

унаочнення є показ демонстраційного  матеріалу на лекціях.   Використання на 

лекції демонстраційного матеріалу сприяє більш ефективному засвоєнню 

навчального матеріалу та дозволяє легше та ефективно спілкуватися з 

іноземними студентами.  

Вивчення фізичних явищ на основі  проведення експерименту сприяє 

формуванню наукового світогляду студентів, глибокому засвоєнню фізичних 

законів. Адже в ході показу  демонстраційного матеріалу викладач має 

можливість керувати пізнавальною діяльністю студентів, активувати увагу на 

обставинах найбільш важливих для розумінню суті навчального матеріалу. 

Отже, постановка демонстраційного матеріалу на лекції  має бути максимально 

чіткою, а пояснення лектора – продуманими  та відображати не лише фізичну 

суть демонстрації, а й її в системі фізичної науки [2, с.9]. 
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На сьогодні широко поширена тенденція заміни «живих» експериментів 

віртуальними, комп'ютерними демонстраціями. Всі віртуальні демонстрації, 

засновані на комп'ютерному моделюванні, відносяться до теоретичного рівня 

фізики. На екрані комп'ютера ми бачимо тільки те, що заклали в програму, 

використовуючи теоретичну модель явища. Такі демонстрації, безумовно, 

корисні для поглиблення в теоретичну модель, для наочної інтерпретації і 

візуалізації поведінки моделі в умовах, коли реальний експеримент здійснити 

неможливо з причин безпеки або складності проведення досвіду Але  стати 

заміною «живому» експерименту комп'ютерні моделі не зможуть [3, c. 52]. Саме 

тому навчання курсу «Фізика» на будь-якому рівні навчання має вестися із 

застосуванням навчального фізичного експерименту, як лабораторного, так і 

демонстраційного. 

Виклад основного матеріалу. Розглянемо вплив демонстраційних 

матеріалів при вивченні навчального курсу «Фізика», а зокрема  розділу 

«Магнетизм».    Дослідженню підлягало явище «Точка Кюрі».  Відомо, що  при 

проведенні експериментів з залізом П. Кюрі встановив, що при певній 

температурі воно втрачає властивість феромагнетику і переходить в 

парамагнітний стан. Цю температуру називають точкою Кюрі  [4, с.170]. Лише 

деякі речовини є феромагнітними, найбільш поширеними є залізо, кобальт і 

нікель та їх сплави, такі як сталь. Точка Кюрі для хімічно чистого заліза 

становить 769  0С, для нікелю - 355  0С  і для кобальту - 1075 0С [5, с.98].  

Приставка «феро» стосується заліза, тому що постійний магнетизм вперше 

спостерігався в залізняку (Fе3О4). 

Слід зазначити, що під час викладання лекційного матеріалу, лектор 

наочно показує дію температури на зміну феромагнітних властивостей матеріалу 

згідно з наведеною нижче методикою. 

Демонстраційний матеріал у вигляді проведення експерименту за темою  

«Точка Кюрі» полягає в наступному. На універсальному штативі закріплюють 

сильний магніт, а на тонкому  ніхромовому  дроту підвішують  лезо (рис. 1).  Лезо 

повинне притягатися полюсом магніту й утримуватися на відстані 2-3 см від 

нього, а дріт з підвішеним лезом утворювати кут 300 вертикально.  Як 

зауваження, дріт для підвішування треба брати товщиною не більше 0,5 мм, 

краще ніхромову (від нагрівальної спіралі), тому що сталева або мідна швидко 

перегоряє в полум'ї пальника. Потім підставляють спиртовий пальник так, щоб 
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лезо потрапило в найбільш гарячу частину полум'я й могло нагрітися до яскраво 

- червоного розжарювання [6, с.59]. Коли температура леза досягне точки Кюрі 

(753 0С), то воно втратить свої феромагнітні властивості, перестане притягатися 

й відпаде від магніту; дріт  на якій воно підвішене, займе вертикальне положення. 

Якщо магніт досить сильний, а дротовий підвіс не занадто    важкий і  відхилений 

на невеликий кут, то лезо, відпадаючи, встигає злегка охолонути, і як маятник, 

знову повертається й притягається до магніту. 

Звертається увага студентів на те що, при температурі Кюрі відбувається 

руйнування у феромагнетиках областей спонтанної намагніченості, зникають 

домени: феромагнетик переходить в парамагнітний стан, а його магнітна 

сприйнятливість зменшується на 8-9 порядків. Після охолодження зразка в 

ньому знову формуються домени і він знову становиться феромагнітним [7, с.6].  

  

Рис. 1. Демонстрація точки Кюрі при вивченні курсу «Фізика» 

 

Таким чином, іноземні студенти наочно побачили як при досягненні 

температури Кюрі залізний матеріал  відхиляється від магніту, що свідчить про 

перехід магнетика в парамагнетик. 

Висновки. На основі проведення контролю знань у іноземних студентів з 

курсу «Фізика», а зокрема  розділу «Магнетизм» було встановлено, що 

впровадження у навчальний процес демонстраційного матеріалу дає змогу 

іноземним студентам підвищити  ефективність засвоєння лекційного  матеріалу  

приблизно на 10-15%, активізувати  пізнавальний інтерес до фізичних явищ. 

Ефективний демонстраційний матеріал у вигляді проведення експерименту  

може бути своєрідним поштовхом до активної пізнавальної діяльності студентів, 

зацікавленості в подальшому навчанні та розвитку науки. 
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